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ADNOTARE 

Autor – Garștea Vitalie. Titlul – Impactul regimului dezechilibrat asupra eficienței distribuției energiei 

electrice prin rețeaua de joasă tensiune 0,4 kV. 

Structura lucrării: lucrarea conține o introducere, trei capitole, concluzii, bibliografie din 24 titluri 

și 8 link-uri utilizate, 75 pagini, 32 figuri, 1 tabele. 

Cuvinte-cheie: linie electrică, regim nesimetric, metode de calcul, metoda potențialelor nodale, 

metoda componentelor simetrice, condițiilor de limită, conceptul de decompoziție. 

Problematica studiului:. examinarea regimului nesimetric în rețelele de distribuție. 

Obiectivele studiului: analiza metodelor de calcul a regimului nesimetric în rețelele electrice de 

joasă tensiune, care poate să apară sub acțiunea diferitor factori. 

 Rezultate obținute: prezintă interes pentru procesul eduacațional și pot fi dezvoltate pentru cazul 

examinării regimului nesimetric în rețelele de distribuție în cazul manifestării nesimetriei în mai 

multe noduri ale rețele. 

ABSTRACT 

Author – Garștea Vitalie. Title –  Impact of the unbalanced regime on the efficiency of electricity 

distribution through the 0.4 kV low voltage network. 

Thesis structure: The paper comprises an introduction, three chapters, conclusions, 24 references 

and 8 links used, 75 pages, 32 figures, 1 table. 

Keywords: power line, asymmetric regime, calculation methods, nodal potentials method, symmetric 

components method, boundary conditions, decomposition concept. 

Study issues: examination of the asymmetric regime in distribution networks. 

The study's objectives: analysis of methods for calculating the asymmetric regime in low voltage 

electrical networks, which may occur under the action of various factors. 

Result obtained: Presents interest for the educational process and can be developed for the 

examination of the asymmetric regime in the distribution networks in case of the manifestation of 

the asymmetry in several nodes of the network 
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INTRODUCERE 

Energia electrică  are multe avantaje în comparație cu alte forme de energie, deoarece este este o 

formă de energie pură, pentru care este ușor de realizat transportul, distribuțiție și consumul final. 

Sistemul electroenergetic manifestă semene de conservitate și din aceste considerente topologia lui 

se schimbă puțin pe parcursul anilor. Pierderile de energie, calitate energiei furnizate consumatorilor 

sunt indicatori de performanță, care trebuie să satisfacă cerințețele parvenite din partea 

consumatorilor  

Dezvoltarea potențialului de capacităților de elaborare și asimilare a tehnologiilor inovative în 

energetică (transformarea, transportul, distribuția și utilizare a energiei, valorificarea surselor de 

energie regenerabilă) constituie o tendință actuală cu smnificație majoră privind siguranța alimentării 

cu energie. Disponibilitatea privind resurse energetice primare şi accesul la aceste resurse are impact 

asupra economiei și asupra mediului înconjurător.  Dezechilibrul în producerea și în consumul 

resurselor energetice în diverse regiuni ale lumii conduce la tensiuni; 1 problemă în asigurarea cu 

energie a majorității țărilor din lume.  

Elaborarea de soluții noi constructive bazate pe asimilarea tehnologiilor de inovative de producere a 

materialelor noi izolatoare, conductive și magnetice, dezvoltarea electronicii de putere creează noi 

orizonturi de eficientizare a funcționării sistemelor electroenergetice, dar și noi probleme cu 

asigurarea fiabișlității în nexploatare și a calității energiei furnizate consumatorilor. Problemele 

curente ale sistemului energetic se pot sistematiza cu evidențierea unor tendințe noi de dezvoltare a 

reţelelor electrice. O tendință ce se manifestă astăzi constă în dezvoltarea reţelelor inteligente. 

Sursele regenerabile de asemenea pot contribui la conduce la schimbări cantitative și calitative în 

funcționarea sistemelor electroenergetice contemporane. Aceasta conduce la transformarea reţelelor 

electrice pasive în reţele active, în care transferul de energie este bidirectional, dar acest fapt poate fi 

cauza apariției a unor noi probleme în domeniul asigurării cu energie.  

Circulaţia bidirecțională de putere în unele porțiuni ale rețelor electreice poate afecta sistemele de 

protecție existente.  Regimurile anormale de funcţionare se regăsesc tot mai frecvent în reţelele de 

medie şi joasă tensiune. Regimul în rețele de distribuție este influențat de curenții cu frecvență înaltă, 

care diferă de frecvența fundamental – armonici superioare [1.1].  

Regimurile deformante sunt un factor care afectează calitatea energiei electrice furnizate 

consumatorilor [1.2]. Creșterea numărului de consumatori neliniari de asemenea conduce la 

creșterea riscului de apariție a regimurilor deformante, inclusiv, și a regimurilor nesimetrice.  



Calitatea și continuitatea alimentării cu energie a devinit o componentă importantă a conceptului de 

dezvoltare a sistemelor de alimentare cu energie electrică. Analiză indicatorilor de calitate a energiei 

electrice se poate face doar în cazul în care se utilizează analize a perturbaţiilor generate de 

neliniarități și neechilibrul sarcinilor trifazate. 
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